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 Сравнение процентов решаемости заданий 
в ЕГЭ 2016-2018 гг.
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Элементы содержания, проверяемые заданием 8 и 14 
экзаменационной работы 



Что можно ожидать в качестве задания 8 на экзамене?
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О сколько нам открытий 
чудных
Готовят …
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Цилиндр



Цилиндр
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Цилиндр
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Цилиндр
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Конус
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Конус

Задача



Конус
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Конус
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Конус
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Шар
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Задача

Задача



Шар

15



Комбинации тел вращения и многогранников
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Комбинации тел вращения и многогранников
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Комбинации тел вращения и многогранников
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Комбинации тел вращения и многогранников
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Комбинации тел вращения и многогранников
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Задание 8 № 27124
Во сколько раз объем конуса, описанного 
около правильной четырехугольной 
пирамиды, больше объема конуса, 
вписанного в эту пирамиду?

Задание 8 № 27123
Конус описан около правильной 
четырехугольной пирамиды со стороной 
основания 4 и высотой 6. Найдите его 
объем, деленный на 



Что можно ожидать в качестве задания 14 на экзамене?
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О сколько нам открытий 
чудных
Готовят …
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4.2. Решать простейшие стереометрические задачи на нахождение геометрических 
величин (длин, углов, площадей, объемов); использовать при решении стереометри-
ческих задач планиметрические факты и методы.
5.2. Моделировать реальные ситуации на языке геометрии, исследовать построенные 
модели с использованием геометрических понятий и теорем, аппарата алгебры; 
решать практические задачи, связанные с нахождением геометрических величин.
5.3. Проводить доказательные рассуждения при решении задач, оценивать логичес-
кую правильность рассуждений, распознавать логически некорректные рассуждения.
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Характеристика задания 14 ЕГЭ профильный уровень

20
минут
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Содержание критерия Баллы
Имеется верное доказательство утверждения пункта а 
и обоснованно получен верный ответ в пункте б 2

Имеется верное доказательство утверждения пункта а 
ИЛИ
обоснованно получен верный ответ в пункте б, 
возможно с использованием утверждения пункта а, при 
этом пункт а не выполнен

1

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше 0

Максимальный балл 2

Критерии проверки задания №14



Возможны две ситуации в условии, описывающем геометрическую 
конфигурацию до формулировки пункта а. 

Условие до пункта а задания:

–  не содержит числовых данных (в этом случае свойство, которое 
нужно доказать в пункте а, является общим и выполняется для всех 
конфигураций описанных в условии);

– содержит числовые данные (в этом случае доказываемое 
свойство обычно является частным и выполняется только для 
приведенного в условии набора числовых данных и доказательство 
основывается на вычислениях, то есть сводится к проверке 
указанного свойства).

Особенности первого пункта задания 14
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Об учебниках по геометрии и теоремах в них 
(что должен знать эксперт)
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Теоремы и определения из учебников
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Теоремы и определения из учебников
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Общая опорная задача
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Части шара (отсутствует в проверяемых на ЕГЭ темах) 
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ЕГЭ 2018 (основной экзамен) 

14
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ЕГЭ 2018 (основной экзамен) 
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Цилиндр (пример задания)
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Цилиндр (примеры заданий (ЕГЭ 2014))
    В одном основании прямого кругового цилиндра с высотой 3 и радиусом 
основания 8 проведена хорда AB, равная радиусу основания, а в другом его 
основании проведён диаметр CD, перпендикулярный  AB. Построено сечение 
ABNM, проходящее через прямую  AB перпендикулярно прямой CD так, что 
точка C и центр основания цилиндра, в котором проведён диаметр CD, лежат с 
одной стороны от сечения. 
а) Докажите, что диагонали этого сечения равны между собой. 
б) Найдите объём пирамиды CABNM.

Отрезок AB — диаметр верхнего основания цилиндра, CD — диаметр нижнего, 
причём отрезки AB и CD не лежат на параллельных прямых. 
а) Докажите, что у тетраэдра ABCD скрещивающиеся рёбра попарно равны. 
б) Найдите объём этого тетраэдра, если AC = 6, AD = 8, а радиус цилиндра 
равен 3
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Цилиндр14

В одном основании прямого кругового цилиндра с высотой 12 и радиусом
основания 6 проведена хорда AB, равная радиусу основания, а в другом 
его основании проведён диаметр CD, перпендикулярный AB. Построено 
сечение ABNM, проходящее через прямую AB перпендикулярно прямой 
CD так, что точка C и центр основания цилиндра, в котором проведён 
диаметр CD, лежат с одной стороны от сечения.
а) Докажите, что диагонали этого сечения равны между собой.
б) Найдите объём пирамиды CABNM.

6

12

Тренировочная работа 2016
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Цилиндр14 Тренировочная работа 2017
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Цилиндр
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Конус (примеры заданий ЕГЭ 2014)
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Конус (пример задания)
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Конус14

Дан прямой круговой конус с вершиной M. Осевое сечение конуса – треуголь- 
ник с углом 120° при вершине M. Образующая конуса равна            Через точку
 M проведено сечение конуса, перпендикулярное одной  из образующих.
а) Докажите, что полученный в сечении треугольник тупоугольный.
б) Найдите площадь сечения.

ЕГЭ 2014

Тренировочная работа 2016
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Конус и шар14

В конус, радиус основания которого равен 3, вписан шар радиуса 1,5.
а) Изобразите осевое сечение комбинации этих тел.
б) Найдите отношение площади полной поверхности конуса к площади 
поверхности шара.

ЕГЭ 2014

Тренировочная работа 2014

Решение. а) Осевым сечением является равнобедренный 
треугольник  боковые стороны которого являются 
образующими конуса, а основанием — его диаметр, и 
вписанная в треугольник окружность, радиус которой 
равен радиусу шара (см. рис.).
б) Пусть  О – центр вписанной окружности, отрезок  СО  – 
биссектриса угла  АСВ  и пусть  угол НСО = α. Имеем
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Конус14
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Конус14
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О введении системы координат в пространстве



Шар

Плоскость α пересекает два шара, имеющих общий центр. Площадь 
сечения меньшего шара этой плоскостью равна 6. Плоскость β, 
параллельная плоскости α, касается меньшего шара, а площадь 
сечения этой плоскостью большего шара равна 4. Найдите площадь 
сечения большего шара плоскостью α.

   Сечение шара плоскостью – круг. Рассмотрим сечение, проходящее через 
общий центр шаров и центры кругов. Пусть:
FD – радиус круга, полученного в сечении меньшего шара плоскостью α, тогда 
Sα = π·FD 2 – площадь сечения меньшего шара плоскостью α; 
AB – радиус круга, полученного в сечении большего шара плоскостью β, тогда  
Sβ = π·AB 2 – площадь сечения большего шара плоскостью  β; 
CF – радиус круга, полученного в сечении большего шара плоскостью  α.  
   Параллельные прямые AB и  CF перпендикулярны прямой  AF.
Из прямоугольных треугольников OCF и ODF получаем
                     OF 2 = OC 2 – CF 2 =OD 2 – FD 2, откуда
   СF 2 = OC 2 – OD 2 + FD 2 =OB 2 – OA 2 + FD 2 = AB 2 – FD 2.
Площадь сечения большего шара плоскостью α равна:
                 S = π·CF 2 = π·AB 2 + π·FD 2 = 10.

DF

A

C

B

O

β

α
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ЕГЭ 2013

14



Сечение сферы плоскостью
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B

M

C

K

C1B1

Выносной чертеж

14
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Касательная плоскость к сфере
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Вписанный шар
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Шар, вписанный в многогранник

Задача
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Сфера (шар), вписанная в пирамиду
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Сфера (шар), вписанная в пирамиду
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Сфера (шар), вписанная в пирамиду

В правильную четырёхугольную пирамиду, боковое ребро которой равно 10, 
а высота равна 6, вписана сфера. (Сфера касается всех граней пирамиды.) 
Найдите площадь этой сферы. 
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Сфера (шар), описанная около многогранника
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Сфера (шар), описанная
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Подготовительные задачи14
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Подготовительные задачи14
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Задачи на доказательство и вычисление14
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Задачи на доказательство и вычисление14
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Задачи на доказательство и вычисление14
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Задачи на доказательство и вычисление14
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Задачи на доказательство и вычисление14
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Задачи на доказательство и вычисление14



Спасибо за внимание!
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А.А. Прокофьев
Тел.: (499) 729-73-43
E-mail: aaprokof@yandex.ru


